

全力奔赴防抗台风“格美”

□责任编辑:林跃平 □美术编辑:庄惠 □电话:0595-22200000 传真:0595-22500057 E-mail:shb@qzwb.com 2024年7月26日 星期五

各方闻“风”而动 风雨守护有我



党员干部和民警冒着风雨转移群众



群众在避灾点舒心就餐



“小候鸟”和妈妈住在酒店很开心



村干部协助行动不便的老人穿衣转移

德化

“小候鸟”遇台风 安置酒店很满意

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员许森 吴有森 吴朝辉 文/图)“来抓我啊,你抓不住我……”7月25日中午,在德化石牛山酒店5楼,暑假来投奔爸爸的一对小兄妹和爸爸妈妈一起,在临时安置的酒店房间里开心地嬉戏着。受台风“格美”影响,政永高速公路德化境内三个标段项目全线停工,工人全部安置到安全地段,其中石牛山酒店安置了200余人。

千名工人转移 就近安置酒店民宿

中午12时许,记者在石牛山酒店看到,临时安置在此的工人们,轮流到酒店的餐厅用餐。吃过午饭,大伙儿三三两两在酒店散步,有的则回房间休息。

在酒店5楼的一个房间,“小候鸟”小高兄妹和妈妈王女士正在房间里聊天,爸爸高先生出去拿些生活用品。

王女士介绍,儿子9月份就要读六年级,女儿即将读四年级。她平时在江西上

饶老家陪两个孩子读书,丈夫则在德化政永高速公路工地当模板工。孩子放假暑假后,丈夫想念他们,就驾车回家将他们接到德化团聚,闲暇时带着他们在周边游玩。“没想到遇到台风。”小兄妹和妈妈对临时安置点很满意,“这地方真舒服”。

据福建第一公路集团第一区域分公司副书记、政永高速公路第二标段书记林志灵介绍,政永高速公路在德化有三个标段,共有工作人员2500多名。为防范台风“格美”,他们于24日开始全线停工,工人全部撤离,住在活动板房内的工人则进行集中安置。这次总共集中安置了1187人,都就近安置在酒店、民宿等安全的地方,由项目方负责食宿费用。另有部分家在附近的工人自行回家休息,部分工作人员的宿舍原本就很安全,不需要安置。

吃住在村部 老人热心帮忙

下午2时许,在德化县南埕镇南埕村

村部的党建+邻里中心,安置在此的几位村民午休后,来到邻里中心的影视播放厅看电影。

今年72岁的林天福和老伴住在南埕镇边大桥下的河边,由于那一带正在施工,河道被占用了一部分。为了确保两位老人的安全,当地镇村干部于24日就动员老人到党建+邻里中心暂住。

“这里条件很好,吃得好,住得也好,房间有空调。”林大伯和老伴笑眯眯地说,这边的条件比自己家还好。家里没有什么可挂念的,几只鸡鸭、兔子有邻居帮忙照顾。

据南埕村党支部书记、主任林光明介绍,为了确保辖区地质灾害点村民的安全,镇村干部在巡查地质灾害点的同时,于24日登门入户,动员村民暂时住到村部的党建+邻里中心。村里共有3对老人集中安置,吃住都由村里解决。

“老人们很热心,来这边吃住,还帮忙煮饭、洗碗、打扫卫生。”林光明说,有的老人还将自家种的葫芦、南瓜等蔬菜带过来分享。

永春

启用全部安置点 配足配齐物资

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 庄鸣佳 通讯员林剑华 黄映坤 颜彩虹 潘钰宇 文/图)启用全部安置点、转移群众、加强宣传……面对台风“格美”,永春县各乡镇迅速行动,采取措施保障人民群众的生命财产安全。

在仙夹镇德田村安置点,转移而来的群众正围坐一起。台风来临前,仙夹镇把转移避险作为防汛第一措施,全镇9个避灾点配足配齐方便面、矿泉水、洗漱用品、蚊香、手电筒等物品,切实保障转移群众的生活。在各安置点内,党员干部与志愿者分工合作,为群众提供各项服务。截至25日上午,仙夹镇转移安置121名群众,并组织75名镇村干部下沉一线,深入到各个村庄协助开展防台风工作。

在达埔镇洪步村,干部入户转移

群众。遇到行动不便的老人,他们主动帮忙穿衣,协助老人快速转移。在台风来临前,达埔镇组织镇村干部全员行动,对镇域范围内的地质灾害点、高陡边坡、低洼地带进行全面摸排,第一时间进行人员转移。截至25日上午9时,共转移安置人员829人。

至昨日,永春县242个安置点已全部启用。

记者还了解到,永春县各乡镇同时加强各项防汛防风工作。达埔镇组织镇村干部利用便携播放器,发动私家车当宣传车深入山区;苏坑镇、仙夹镇等利用宣传车走街串巷宣传台风信息;桃城镇外坵村的干部骑着移动宣传车加强宣传;东平镇店上村村干部和驻村工作队帮助村民抢收水稻。

南安

外来群众不落下 安排周到获点赞

本报讯(融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员黄海英 李洁文/图)昨日,记者了解到,南安市洪濑镇启用多个临时避灾点安置家住危险区域的群众,并为他们提供了相应的物资保障。

昨日上午,记者来到位于洪濑镇西林村青少年活动中心的避灾点。避灾点的休息室由两间贯通的房间组成,室内宽敞明亮,空调和风扇不时送来阵阵凉气。避灾的群众在室内或泡茶或聊天,还有多名儿童正在玩耍。

“我们村安置的主要是一些外来群众。”西林村村干部黄振华向记者介绍,24日接镇里通知,他们开始动员有受灾风险的群众转移避灾。本村村民大部分转移到亲戚和朋友

家。一些外来承包土地的群众平时住在铁皮房里,在村里并没有亲戚可以投靠,便统一转移到此处。目前入住的有50多人。

在黄振华的带领,记者看到休息室旁边的物资室储备着毛巾、被子、水桶、洗衣液等生活物资。离休息室不远处另一个贯通的两室房则是为避灾群众准备的集体卧室。二楼还有为不方便住集体卧室的群众安排的单人间或两人间。

“住在这里很安心,村里准备的都很周到。”在避灾点休息的周先生告诉记者,他来自江西抚州,来村里承包土地种植已三年多。每年台风来临前,村里都会通知他和家人转移到避灾点,并为他们免费提供三餐和生活物资。他说,来避灾点的很

多都是他的老乡,村里还会结合他们的口味订餐。

西林村隔壁的扬美村也启用了避灾点安置住在危险区域的群众。该避灾点由祠堂改造而成,同样备有各种生活物资。扬美村村干部徐争红告诉记者,该避灾点设立于2016年并沿用至今,避灾的也是来本村承包土地种植的外来群众,此次入住的共有9人。

“我们每天为他们送餐,并安排人员了解情况。”徐争红表示,村里安排村干部每日巡查,及时了解和处理避灾群众遇到的问题,并对想提前返回的群众进行劝导。

记者了解到,目前洪濑镇共有镇、村两级避灾点26个,对有需求的群众开放。

安溪

村民自发备三餐 干群合作氛围好

本报讯(融媒体记者张晓玲 邱丰 通讯员李荣裕 文/图)为防范台风可能造成的滑坡、塌方、洪涝等灾害,安溪24个乡镇开展拉网式隐患排查和排查工作,加强地质灾害、风险点、高陡边坡、低洼地带等重点区域巡查,及时转移危险区域群众,做到“应转尽转,应转即转”。

昨日上午11时许,记者来到虎邱镇福井村格丘田避灾点,几位妇女正在炉灶前忙着做饭。“台风天做不了什么事,我们几个人就商量着帮忙做饭,让大家伙吃口热乎的。”村民林女士说,她们早上七八点就自发前来做饭。吃过早饭,其他村民也帮忙洗碗、收拾,之后大家围坐在一起喝茶聊天、看电视。等到村干部从集市采

购回肉、菜后,她们几人又分工合作,洗菜、切菜、炒菜。

没过多久,香气四溢的咸饭和冬瓜瘦肉汤出锅,村民们纷纷聚在餐厅和休息室共享午餐。“这饭菜合口味吗?”“很不错,和家里做的一样。”村民王先生告诉记者,午饭不仅有咸饭和肉汤,还有特意为他们几个爱吃面食的村民准备的面条。他说,自己的家在半山腰,属于地质灾害点。24日下午,村干部上门通知他们转移,并帮忙给鸡鸭炖够了粮食,随后他们全家5口人便收拾洗漱物品转移到山下避灾点。“这里设施一应俱全,一日三餐想吃什么村里都给安排,很舒适。”

“这些大多是高陡边坡转移下来的村民。”虎邱镇驻村干部苏立平告诉记者,福井村地形以山地为主,整体地势较高,村

里共有地质灾害点2处,涉及5户困难群众,高陡边坡26处,涉及56户困难群众。收到台风警报后,镇村干部迅速下沉一线,挨家挨户到村民家中开展工作,协助他们转移至避灾点。截至昨日上午9时,避灾点已安置群众15人,另有76人投亲靠友,192人在外。

为了确保转移群众住得安心,避灾点配齐了各种基本生活用品、文娱设施。在物资存放处,记者看到床单、被套、药品、充电宝、食物、纸牌等物品一应俱全。“现在用的都是村里的常备物资,这些物资我们定期进行检查更换,确保随时能用、够用。”苏立平表示,他们轮流值班值守,24小时在线,对于村民提出的需求都尽可能满足,群众很安心。



民警转移行动不便的老人



民警与风雨“赛跑” 帮村民抢收水稻

本报讯(融媒体记者张晓玲 谢艳菊 文/图)“太感谢了!要不是你们,这些稻谷来不及收割,就要烂在田里了……”昨日上午,看着及时收割完成的稻谷,陈老伯长舒了一口气。

当日上午,安溪县长卿派出所民警巡逻到辖区南斗村往西溪村路段时,看到陈老伯坐在路边,满脸愁容。经询问,原来是稻田里的水稻收割一事让陈老伯一筹莫展。台风即将来临,陈老伯的儿子在外务工赶不回来,田里那长势喜人的稻谷估计得烂在田里。

卷起裤腿、拿起镰刀,下到水田间,以最快的速度帮助陈老伯抢收稻谷。最终,在民警的帮助下,不到两个小时的时间,陈老伯的稻谷在暴雨来临前全部抢收完毕。

除了帮助农民抢收庄稼,安溪公安交警部门及虎邱所、芦田所、祥华所、蓝田所、高卿所等山区派出所,还紧盯山体滑坡、低洼内涝等隐患点开展巡查防控,同时积极配合乡镇部门,将危险地带的群众转移至安全区域。巡特警大队将救生衣、冲锋舟、皮筏艇等应急救援物资搬至特警运兵车内,做好随时出发的准备。

南渠全力保障供水安全

本报讯(融媒体记者张晓明 黄枫 通讯员王慧)连日来,泉州市南渠供水有限责任公司闻“风”而动,迅速响应,组建台风防御工作小组,下沉管理站开展台风防御工作检查,做好台风防御工作。

在各个管理站,台风防御工作小组重点检查沿渠重要机电设备、备用电源、视频监控、水质监测系统运行情况,以及消防物资、防汛物资储备情况,了解值班

人员对信息报送流程、应急预案掌握情况,研判分析水毁易发处。

据介绍,南渠各部门将加强防范意识,严格值班值守,密切关注台风动向和雨量雨情。严格按照突发事件信息报告制度,熟练掌握应急突发事件处置措施。同时,党员干部将发挥带头作用,加密巡查、视频监控和水质监测频次,做好上级至下级、站与站之间水位调度联动,全力保障供水安全。



民警主动帮助村民抢收水稻